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MC. Examen VI

Ejercicio 1. Sea una gramática G = {V, T, P, S} con V = {S,A,B}, T = {1, 0} y
las reglas de producción:

S → A101B

A → 1A1 | ε
B → 0B | 1B | ε

1. ¿Cuál es el lenguaje generado por esta gramática?

En primer lugar, vemos que A genera palabras de la forma (11)∗, y B genera
palabras de la forma (0+ 1)∗. Por tanto, la expresión regular asociada a L(G)
es:

(11)∗101(0 + 1)∗

El lenguaje por tanto es:

L(G) = {12n101w ∈ {1, 0}∗ | n ∈ N ∪ {0}, w ∈ {0, 1}∗}

2. Obtén una gramática lineal por la izquierda que genere el mismo lenguaje.

Sea G′ = {V ′, T, P ′, S ′} con V ′ = {S ′, A′} y las reglas de producción:

S ′ → S ′0 | S ′1 | A′101

A′ → A′11 | ε

Ejercicio 2. Sea un lenguaje L que debe cumplir las condiciones:

Contener exactamente dos a’s

Contener al menos una b entre las dos a’s (después de la segunda a no hay
restricciones y pueden aparecer más b’s)

Obtener:

1. La expresión regular.
b∗ab+ab∗

2. El AFND con transiciones nulas.

El AFND con transiciones nulas que se obtiene algoŕıtimicamente a partir de
la expresión regular viene representado en la figura 1.

Este AFND se puede simplificar aún más eliminando las transiciones nulas,
como se muestra en la figura 2.

3. El AFD.

El AFND de la Figura 2 sigue sin ser determinista, puesto que hay transicio-
nes que no están definidas para todos los śımbolos del alfabeto. Aplicamos el
algoritmo para obtener el AFD, que se muestra en la Figura 3.
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Figura 1: AFND con transiciones nulas que acepta el lenguaje del Ejercicio 2.
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Figura 2: AFND simplificado que acepta el lenguaje del Ejercicio 2.
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Figura 3: AFD que acepta el lenguaje del Ejercicio 2.
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